
25 августа 2022 года 
ГОРОДСКОЕ АВГУСТОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ
«Образование Нижневартовска: стратегии, сотрудничество, социализация»

Добрый день, уважаемые Дмитрий Александрович, 
Алексей Владимирович, коллеги, гости!

Рада приветствовать вас на традиционном августовском совещании. Сегодня нам предстоит обсудить важнейшие проблемы развития системы образования. Уверена, что выработанные в ходе совещания инициативы будут способствовать дальнейшему качественному развитию муниципальной системы образования.
Образовательная сеть города представляет собой 
71 подведомственное учреждение
 
Общий объем средств за 2021 год на отрасль «Образование» 
был увеличен на 823 млн. рублей и составил свыше 12 млрд. рублей.
 
С 1 сентября в школах города будут обучаться более 37 тысяч детей и подростков, из них 4 100 - первоклассники. Путевки в детский сад получили 3 300 малышей.
 
В результате реализации комплексных мероприятий, направленных на подготовку школ и детских садов к новому учебному году, 100% образовательных организаций города приняты межведомственными комиссиями. Во всех учреждениях обеспечены безопасные и комфортные условия пребывания обучающихся и педагогов. 
 
Для формирования цифровой образовательной среды все школы города оснащены интерактивными панелями, цифровыми лабораториями, обеспечены Интернет-соединением со скоростью не менее 100 мегабит в секунду, в рамках активной цифровизации сайты школ перешли на платформу ГосВеб.
 
Общеобразовательные организации успешно реализуют послание Президента Российской Федерации о бесплатном питании обучающихся начальных классов. 
С 1 сентября на региональной платформе «ГИС Образование Югры» начнет работать автоматизированный модуль «Школьное питание», это позволит родителям увидеть все условия предоставления питания, варианты меню, обеспечит возможность онлайн оплаты за питание.

Уважаемые коллеги!
 
В 2022 году продолжается активная работа по реализации национального проекта «Образование». На Федеральном уровне перед нами поставлена задача по выравниванию стартовых возможностей всех детей дошкольного возраста за счет обеспечения и сохранения доступности качественного дошкольного образования. 
В Нижневартовске все желающие обеспечены местами в детских садах.
 
В дошкольных организациях для осуществления оздоровительной деятельности функционируют специализированные кабинеты водолечения, массажа, физиотерапии, солянЫе комнаты.
Обеспечена работа пунктов методической, консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование, 
а также не посещающих дошкольные учреждения.



 
Все детские сады реализуют проекты инновационного развития, направленные на внедрение новых парциальных программ, таких как «От Фрёбеля до робота», «Юный астроном», билингвальное обучение, STEAM-технологии, тем самым обеспечивается обновление содержания образования. Широкий спектр представленных программ формирует разностороннее развитие воспитанников, успешную социализацию детей. 
Уважаемые коллеги!

Повышение качества общего образования в городе является приоритетным направлением деятельности.
Отмечу, что в Нижневартовске качество обучения остается стабильно высоким: 43% детей обучаются на «хорошо» и «отлично». 
В 2022 году в государственной итоговой аттестации приняли участие 1 485 выпускников 11-х классов и 3 052 выпускника 
9-х классов. 
Все 16 пунктов проведения экзаменов обеспечены необходимыми техническими средствами. 
Хочу выразить особую благодарность директорам школ, всем работникам пунктов проведения экзаменов, принявшим участие 
в организации государственной итоговой аттестации, за четкую 
и профессиональную работу. Коллеги, вами сделано все необходимое для создания комфортных условий для наших выпускников, обеспечено соблюдение всех требований.
 
Общегородской средний показатель по всем учебным предметам в форме ЕГЭ в 2022 году составил 62,4 балла.
 
Общее количество участников ЕГЭ, набравших от 80 до 99 баллов, составило 553 человека.
Задачей повышения качества остается увеличение среднего балла по всем предметам, а также количества детей, сдающих на 90 и более баллов. 
В 14 школах ВСЕ медалисты подтвердили свои образовательные результаты высокими баллами на государственной итоговой аттестации.
 
Базовой основой в системе выявления и поддержки одаренных детей является Всероссийская олимпиада школьников, в которой в прошедшем учебном году приняли участие 86% обучающихся.
На региональном этапе город Нижневартовск представляли 
202 ученика. В сравнении с прошлым учебным годом, увеличено количество призовых мест: 36 ребят награждены дипломами победителей и призеров. 
Уважаемые руководители, в новом учебном году необходимо системно подойти к подготовке участников Всероссийской олимпиады школьников. Увеличить охват детей на школьном этапе, повысить результативность на региональном. 
Достижение нового качества неизменно связано с обновлением содержания образования. 
 
С 1 сентября вступают в силу федеральные стандарты начального и основного общего образования. Новые стандарты регламентируют возможность обучения по индивидуальным образовательным программам, школьники смогут активнее заниматься наукой, проводить исследования. 
Коллеги!
Задачи и проблемные вопросы воспитания современного ребенка находятся в центре государственной политики в сфере образования.
В новом учебном году нас с вами ожидают следующие нововведения.
 
Во-первых, в каждой школе будет исполняться гимн Российской Федерации в начале учебной недели и подниматься государственный флаг. 
Во-вторых, совершенствуется работа классных руководителей. 
С 5 сентября во всех школах страны учебная неделя будет начинаться с классного часа «Разговоры о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных школьников: патриотизм, гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология.
Уверена, коллеги, что классные руководители максимально ответственно подойдут к их проведению, что будет способствовать формированию идеологически верных взглядов, убеждений, ценностных основ воспитания и социализации подрастающего поколения.
В-третьих, в общеобразовательных организациях появятся советники директора по воспитанию. Перед ними поставлена задача – стать настоящими помощниками, наставниками и воспитателями, истинными лидерами в организации работы классных руководителей, лидерами в развитии Российского движения школьников, это позволит вывести воспитательную деятельность каждой общеобразовательной организации на уровень, соответствующий современным вызовам.
Уважаемые коллеги!
В городе Нижневартовске самое большое в округе поисковое движение. Более 8 000 обучающихся вовлечены в деятельность детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Активно развивается юнармейское, волонтерское движение. 
 
Профилактическая работа девиантного поведения детей и подростков требует нашего постоянного контроля.
Летом 2022 года особое внимание было уделено обеспечению занятости детей, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Данная категория обучающихся была занята различными формами организованного отдыха (посещение пришкольных лагерей, выездной отдых, временное трудоустройство).
В период летней оздоровительной кампании более 6 000 детей отдохнули в лагерях дневного пребывания.
Коллеги!
Система образования должна создавать условия для развития личности каждого ребенка. Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 25 апреля 2022 года подписал Указ об объявлении в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий. Перед нами поставлена важнейшая задача раскрытия талантов детей и вовлечение школьников в научно-исследовательскую деятельность.
В этом направлении в школах города проводится большая работа. Хочу отметить успехи наших обучающиеся:
 
- Журавлева ИллАрия, ученица 9 класса Гимназии №2 заняла 
1 место на Региональном чемпионате «Молодые профессионалы»;
- Шишкин Кирилл, ученик 9 класса средней школы 32 - победитель окружной научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее»; 
- ДолгОва Елизавета, ученица 10 класса Лицея №1 им. А.С. Пушкина, стала победителем молодежных Кирилло-Мефодиевских чтений;
- одержали победу в финале Зимней школы «ЭнерГений» обучающиеся школы 42: Ульрих Александр, ЩепОтин Артем, ТретьякОва Анастасия, РОев Герман;
 
- первое командное место в окружных соревнованиях среди отрядов юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо» у сборной команды обучающихся школы 22;
- команда Лицея стала победителем регионального этапа Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья»;
- в феврале 2022 года впервые в городе прошли игры чемпионата Школьной баскетбольной лиги. Участие в соревнованиях приняли 
19 школьных команд. Победителем стала команда Гимназии №1.
Победы школьников в интеллектуальных, творческих и спортивных состязаниях подтверждают высокое качество и конкурентоспособность системы образования города.
В рамках проекта «Успех каждого ребенка» охват детей дополнительным образованием составляет 82%. 
Уважаемые педагоги,
 
важным механизмом государственно-общественного управления является независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности.
В 2021 году прошли независимую оценку 35 учреждений дошкольного образования с результатом «отлично». Детский сад №38 «Домовенок» получил максимальные 100 баллов. 
 
Ключевой составляющей повышения качества образования является повышение профессиональной компетентности педагога. В целях непрерывного развития профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров, в городе функционирует муниципальная методическая служба, которая включает в себя Форсайт-центры, муниципальные методические объединения.
В прошедшем учебном году дополнительным профессиональным образованием охвачено 88% педагогов. 
68% педагогических работников имеют квалификационные категории, из них 42%– высшую.
 
В прошлом учебном году в педагогические коллективы прибыли 63 молодых специалиста. В образовательных учреждениях Нижневартовска работают 1 103 педагога в возрасте до 35 лет, из них 80% вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения. В учреждениях города эффективно реализуется целевая модель наставничества. 
В целях привлечения и закрепления молодых специалистов для работы в образовательных организациях города, определены площадки прохождения практической подготовки студентов. 
Задача, которая стоит перед нами, – привлечение к учительской профессии наиболее талантливых выпускников школ. Одним из механизмов к осознанному выбору профессии учителя является открытие в школах классов психолого-педагогической направленности. 
Обращаю внимание руководителей образовательных организаций на то, что уже сейчас необходимо выстраивать взаимодействие со студентами выпускных курсов Нижневартовского государственного университета и социально-гуманитарного колледжа. 
Коллеги! Следующий год объявлен Годом педагога и наставника – это большой подарок для учителей. Этот год даст мощный импульс для развития профессии учителя, привнесет большУю значимость нашего с вами труда, и конечно же повысит статус педагогической профессии. 
Хочу особо отметить тех педагогов, которые достойно представляли нашу систему образования, стали победителями и призерами конкурсов на региональном и всероссийском уровнях. 
 
· В Региональном Чемпионате «Навыки мудрых» СулеймАнова Лиза ИльгАмовна, учитель начальных классов средней школы 34 заняла 1 место.
· ЕловикОва Наталья Сергеевна, учитель начальных классов средней школы 8 стала победителем регионального конкурса «ЗОЖ на каждом уроке хорош!».
· НасЫрова Юлия Маратовна, педагог дополнительного образования Центра детского творчества стала победителем регионального этапа конкурса профессионального мастерства в номинации «Мастерство – путь к совершенству».
· 
· В окружном конкурсе на звание лучшего педагога в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре победителями стали АхмЕтова Людмила Владимировна, инструктор по физической культуре детского сада 44 «Золотой ключик», РУссу Наталья Ивановна, педагог дополнительного образования Центра детского творчества.
· По итогам конкурсного отбора на участие в реализации программы по развитию личностного потенциала в автономном округе вошли 5 учреждений. 
· В окружном конкурсе «Лучшие педагогические практики муниципальной системы образования» победителем стал Лицей №2.
· На Всероссийском смотре-конкурсе «Детский сад года» в 2022 году в рейтинге победителей детские сады №№31, 32, 52, 62, 68, 69.
Спасибо, коллеги! Ценен труд каждого из вас, ВАШ профессионализм, самоотдача, любовь к детям. 
Уважаемые коллеги!
Работа муниципальной системы образования сегодня направлена на повышение качества, результативности и эффективности, реализацию мероприятий национальных проектов «Образование» 
и «Демография». А для этого нам необходимо в 2022-2023 учебном году решать следующие задачи.
 
1. Совершенствование условий для выявления и поддержки одаренных детей, их отбора, подготовки и результативного участия в олимпиадах регионального уровня.
2. Повышение качества образования за счет обеспечения объективности образовательных результатов в рамках реализации плановой работы по формированию функциональной грамотности, привлечению новых квалифицированных педагогических кадров, работы со школами, имеющими низкие образовательные результаты.
3. Создание условий для обеспечения физической и психологической безопасности детей.
4. Подготовка обучающихся к продолжению образования, успешному функционированию в обществе через социализацию, воспитание гражданского самосознания, профессиональную ориентацию.
5.	Создание условий для увеличения численности обучающихся, вовлеченных в детские и молодежные общественные движения, в том числе в различные формы самоорганизации, самоуправления, общественно значимой деятельности.
6.	Выстраивание эффективной системы организации воспитания обучающихся, направленной на выявление, распространение лучших практик организации воспитательной работы и на профилактику социально негативных явлений и деструктивного поведения в среде подростков. 

7.	Равенство возможностей получения качественного образования для всех детей и обеспечение полноценного доступа к образовательной инфраструктуре обучающихся с особыми образовательными потребностями.

Коллеги, образование — это отрасль, которая предполагает не просто необходимость идти в ногу со временем, а на несколько шагов его опережать. Без преувеличения, образование - это система проектирования будущего, это сотрудничество, стратегия, социализация! Объединяя усилия, мы повышаем эффективность совместной работы, что позволяет достигать поставленных амбициозных целей.
Впереди – новый учебный год! От того, как мы будем взаимодействовать, во многом зависит результат нашей дальнейшей работы. Поэтому в преддверии нового учебного года хочется пожелать вам здоровья, оптимизма, профессиональных успехов, а главное, осознания того, что профессия Учителя, воспитателя – это не просто работа, это миссия и призвание!
Желаю всем участникам и гостям августовского совещания конструктивной работы, творческих успехов и удачи во всех начинаниях! 
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